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Rutiner och saker att tänka på vid ägarbyte
Här har vi samlat information om hur det fungerar med vatten, medlemsavgifter och laddning inom Solhaga Samfällighetsförening.
Ska du sälja din fastighet? Förhoppningsvis kan denna information underlätta för både säljare, köpare samt samfälligheten vid ägarbyte.
 Medlemsavgift
Varje hushåll skall betala medlemsavgift till samfällighetsföreningen. Den gemensamma kassan används för att bekosta förvaltning/skötsel av gemensamma ytor som t.ex. garage, parkering, lekplats och gräsmattor. Även gatubelysning och snöröjning/halkbekämpning i området bekostas av samfälligheten.
Medlemsavgiften debiteras två gånger per år. Vårens medlemsavgift avser tidsperioden      1/1-30/6 under innevarande år, medan höstens medlemsavgift avser tidsperioden 1/7-31/12.
Föreningen ordnar en städdag på våren (oftast maj månad) och en på hösten (oftast oktober månad); vanligen skickas faktura för medlemsavgift ut efter att städdagen har ägt rum. Det är brukligt att de hushåll som medverkar på städdagar får en viss rabatt på medlemsavgiften.
Vid försenad betalning av medlemsavgift har föreningen rätt att ta ut en påminnelseavgift. Vanligen skickas dock först en påminnelse om utebliven betalning utan att extra avgift är pålagd.
Vid ägarbyte behöver köpare och säljare komma överens om vem som betalar medlemsavgiften om ägarbytet sker mitt på våren eller hösten. Om man är osäker på hur detta ska lösas kan Styrelsen tillfrågas. 
 
Vattenförbrukning
Inkommande vatten till samtliga hushåll i föreningen passerar en mätare som ägs av Kretslopp och Vatten (Göteborgs Stad). Denna mätares avläsning ligger till grund för de vattenräkningar som föreningen betalar månadsvis för samtliga hushåll i förskott.  
Mot slutet av året, vanligen i mitten av december, delas en vattenlapp ut till varje hushåll, där mätarställning för respektive fastighets vattenmätare skall anges. Vattenlappen lämnas åter till den som har ansvar för att sammanställa hela föreningens vattenförbrukning, för närvarande 30A. Baserat på denna sammanställning debiteras hushållen i efterhand för sin vattenförbrukning under hela det gångna kalenderåret.
Vid ägarbyte behöver köpare och säljare komma överens om vem som betalar vattenräkningen för det gångna året. Vid utflyttning skall därför säljaren läsa av fastighetens vattenmätare och ange aktuellt datum.
Föreningen debiterar den nya ägaren för fastighetens vattenförbrukning under hela det gångna året. Den nya ägaren kan räkna ut hur stor del av vattenräkningen som skall debiteras den förra ägaren med hjälp av vattenmätarens ställning vid ägarbytet. Om man är osäker på hur detta ska räknas ut på ett korrekt sätt kan Styrelsen tillfrågas. 
Laddning av elfordon i garage
När frågan om installation av laddboxar kom på tal 2019 fick varje fastighet ta ställning till om man ville investera i en laddbox för ”sitt” garage. Ungefär hälften av hushållen valde då att bekosta en sådan laddbox av fabrikat Zaptec. Detta är en s.k. snabbladdare med maximal effekt 22 kW vid 3-fasladdning.
Strömkablar med korrekt dimension drogs fram till samtliga garage, så att även de medlemmar som initialt inte valde att installera laddbox har möjlighet att göra det längre fram.
Föreningen genomförde i samband med installationen en uppgradering av elservisen, så att maximal strömstyrka ökades till 200 A. Syftet var att möjliggöra för ett flertal elfordon att laddas samtidigt, eftersom antal elfordon inom föreningen förväntas stiga framöver.
Det finns ingen begränsning i hur ofta eller hur länge elfordon får laddas.
Eltillförsel till samtliga laddboxar styrs av en elcentral som kontrollerar den totala strömförbrukningen så att systemet inte överbelastas. Därför måste laddboxen kunna kommunicera med den centrala styrenheten.
Vem äger vad?
Föreningen äger den nya elcentralen som är placerad i förrådet. Föreningen äger och förvaltar samtliga garage.
Uppgraderad elservis med kapacitet 200 A ägs av nätägaren (Göteborg Energi).
Medlemmarna äger sina egna laddboxar.
Viktigt! Det är inte tillåtet att införskaffa vilken laddbox som helst och montera in i sitt garage. Laddboxen måste vara av en typ som är kompatibel med den centrala styrenheten. Om man är intresserad av att införskaffa laddbox måste denna först godkännas av Styrelsen.
Styrelsen har beslutat att föreningen tills vidare debiterar 3 kr/kWh för laddning av elfordon. I denna avgift ingår nätavgift, elöverföring, moms etc. Prisnivån är satt så att föreningen inte går back på laddning av elfordon, och den resulterande vinsten kan motiveras av att föreningen gjort en betydande investering på 97 500 kr vid uppgradering av elservisens kapacitet.
EV Solution har hand om debitering av elförbrukning för respektive laddbox, fakturor för detta skickas kvartalsvis från EV Solution.

